Построение отношений
 
1.                   Включение и выключение 
Совет: Обращайтесь к вашим ученикам по имени и отчеству, приветствуя их при входе в класс. 
Таким образом, вы как бы «включаете» в ученике официально-деловой тон, способствующий проведению урока, и разряжаете их озорной заряд, полученный на перемене.

 
2.    Встаньте на их место 
Совет: Старайтесь время от времени смотреть на вещи глазами своих учеников. 
Всегда помните, что перед вами живые люди, а не роботы, которые обязаны подчиняться вашим командам. Проявите эмпатию, чтобы лучше понимать ваших учеников и тогда вам будет намного легче найти общий язык.
 
3.                  Узнайте их поближе 
Совет: Постарайтесь установить близкие отношения с вашими учениками и покажите, что вам не все равно. 
Время, потраченное на установление доверительных и честных отношений с вашими учениками, окупится во сто крат, будьте уверены.
 
4.                Не атакуйте «в лоб» 
Совет: Избегайте конфронтаций с проблемными учениками, но попробуйте понять их. 
Ученики, которые проявляют девиантное поведение, как правило, маскируют этим какие-либо проблемы. Постарайтесь максимально аккуратно выяснить причины такого поведения и найти общий язык с таким учеником.
 
5.             Никаких обид 
Совет: Не принимайте на свой счет обидных слов. Начинайте каждый день с чистого листа. 
Всегда помните, что перед вами дети. Иногда они будут хотеть задеть вас, но вы никогда не должны показывать, что у них это получилось. Еще лучше, если у них это вообще не будет получаться, поскольку вы ничего не будете принимать на свой счет.
 
6.               Сделайте родителей своими союзниками 
Совет: Не бойтесь общаться с родителями.
Родители действительно могут стать вашими союзниками. Звоните им не, только когда хотите пожаловаться на ученика, но и чтобы сообщить о его успехах или же просто, чтобы сказать о том, какого хорошего ребенка они воспитали.
 
7.               Задавайте простые вопросы. 
Совет: Задавайте ученикам простые вопросы, чтобы помочь им почувствовать себя более комфортно. 
Будьте дружелюбными с вашими учениками. Это поможет им почувствовать себя более комфортно на ваших уроках. Общение очень важно, чтобы помочь им почувствовать себя более свободно с вами. Организовывайте стихийные дискуссии на отвлеченные темы и задавайте простые наводящие вопросы. Это будет стимулировать их интерес и доверие к вам.

